

За боевую работу физкультурных организаций

В эти отечественной войны вся работа физкультурных организаций должна быть поставлена на службу фронту...

Современный физкультурник — застрахованный воля Красной Армии. Получить необходимую физическую подготовку...

В Грузии физкультурные организации продолжают в дни войны немалую работу в помощь фронту...

Спортивным организациям Грузии предстоит подготовить в нынешнем году 26.000 человек по рукопашному бою и маршевой подготовке...

Спортивный календарь на 1943 год предусматривает массовые соревнования по легкой атлетике, гимнастике, футболу, велосипеду и пр.

Летний спортивный календарь лачаея проведенным профсоюзно-комсомольского кресса. В Тбилиси с успехом прошли также предсезонные спортивные мероприятия...

В Тбилиси в этом году физкультурными организациями стоит задача: еще шире развернуть массовую военно-спортивную работу среди колхозной молодежи...

Продолжит делать еще многое, чтобы добиться дисциплинированности и четкости в работе каждого извозного физкультурного коллектива...

Разве для организации Тбилисского района не может служить серьезным уроком тот факт, что задание по подготовке значков ГТО первой ступени в районе выполнено к 1 мая на 13 процентов...

День Об'единённых наций

14 июня, в День Об'единённых наций, во всей Советской Стране на знаках государственных учреждений был вывешен государственный флаг СССР в честь Великобритании, Соединённых Штатов Америки и других Об'единённых наций...

В Москве, Ленинграде, Хабаровске, Свердловске, Горьком, Куйбышеве, Архангельске, Тбилиси, Баку, Ереване, Ташкенте, Алма-Ате, Сталине и других городах на фабриках и заводах, в учреждениях и учебных заведениях прошли митинги и доклады о борьбе Об'единённых наций с общим врагом — гитлеровской Германией...

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель, Брянск и станцию Карачев

В ночь на 13 июня наша авиация дальнего действия крупными силами провела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск и станцию Карачев...

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Орел

Днем 13 июня наша авиация совершила налет на железнодорожный узел Орел и бомбардировала аэродром противника. В результате бомбардировки разбито несколько железнодорожных составов...

ТЕЛЕГРАММЫ

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ОБ'ЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Сегодня, в День Об'единённых наций, в Лондоне состоялся парад, в котором приняли участие английские, канадские, австралийские, новозеландские и южно-африканские войска...

СОЮЗНИКИ ЗАЯВИЛИ ИТАЛЬЯНСКИМ ОСТРОВ ЛАМПИОНЕ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, союзники заявили итальянским остров Лампионе (в Сицилии).

ДЕЯТЕЛИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Официальное сообщение, что вчера днем американские тяжелые бомбардировщики нанесли удары по аэродромам в Джермини и Батини (в Сицилии). В результате налетов возникли пожары и взрывы. В ночь на 13 июня аэродром в Батини атаковали тяжелые бомбардировщики английской авиации...

СПЕШНАЯ УБОРКА УРОЖАЯ В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ ИТАЛИИ

СТОБОЛЬМ, 14 июня. (ТАСС). Скандинавское телеграфное бюро передает из Рима, что итальянские власти приняли меры для скорейшей уборки урожая в Юлии, особенно в южных районах. Туа направлено много дополнительной рабочей силы. Местные власти уполномочены немедленно забирать все продукты, не имеющие военного значения, и направлять персонал на уборку урожая.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

По данным китайского командования, японские войска полностью заняли город Суншань, расположенный между Чичао и Пашань на южном берегу реки Янцзы (провинция Хубэй). Помимо этого, китайские войска вновь заняли несколько стратегических пунктов в этом районе. В коммюнике сообщается также об отступлении японских войск в южной части провинции Хубэй. В восточной части провинции Хубэй китайские войска заняли два населённых пункта.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 14 июня

В течение ночи на 14 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте западные части И-ской части уничтожили 3 пулемета, 4 миномета и положили склад противника с военным имуществом. Снайперы И-ской части уничтожили 68 немецких солдат и офицеров. Группа снайперов под командованием старшего сержанта т. Сопова за два дня истребила 11 гитлеровцев.

Северо-западнее Мюнхена наши разведывательные отряды вынуждены ударом выбили противника из четырех населённых пунктов. Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько ожесточённых контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. Наши подразделения удерживают занятые населённые пункты.

В результате боя на этом участке уничтожено 9 артиллерийских и миномётных батарей, побито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Кроме того, отбит из их рук 2 самолёта. В районе захвачено у немцев 20 пулемётов, 2 склада боеприпасов и продовольственного склада. Взяты пленные.

В районе Севека артиллерия И-ской части обстреляла позиции и ближайшие тылы противника. Разрушены 3 немецких склада и 5 блиндажей. Уничтожены 9 автоматов и взорван склад боеприпасов. Наша разведывательная группа пробралась в расположение врага и нажала ему бум. Разведчики истребили 25 немцев, захватили пулемёт, важные документы и без потерь вернулись в своё подразделение.

В районе Белгорода наши снайперы истребили 46 гитлеровцев. Отбит артиллерию разрушено 5 немецких пушек, 3 блиндажа и наблюдательный пункт противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши подразделения вели активные боевые действия.

Вечернее сообщение 14 июня

В течение 14 июня на фронте существенных изменений не произошло.

13 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 20 автоматов и с войсками и грузами. Взорван склад боеприпасов, подожжены 3 артиллерийских батарей, разбито несколько железнодорожных эшелонов противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до сотни немецкой пехоты, артиллерийскую батарею и 6 пулемётов. На отдельных участках группы пехоты противника пытались вести разведку переднего края нашей обороны. Ружейно-пулемётным огнём вражеские разведчики были рассеяны.

Северо-западнее Мюнхена наши подразделения вели бои местного значения. Уничтожены 3 артиллерийских и 2 миномётных батарей, истреблено свыше 100 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях наши летчики уничтожили 2 самолёта противника. Кроме того один немецкий бомбардировщик сбит огнём зенитной артиллерии. Два немецких летчика взяты в плен.

В районе Лисьянска отряд автоматчиков противника пытался пересечься с левый берег реки Северный Донец. Отбит боевого охранения уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Много вражеских солдат убито в реке Аткларесты И-ской части рассеяны и частью уничтожены до сотни гитлеровцев.

Наш летчики бомбили вражескую танковую колонну. Отмечены прямые попадания в немецкие танки. В воздушном бою сбит 2 самолёта противника.

Налёт немецких самолётов на Саратов

В ночь на 13 и в ночь на 14 июня группа немецких самолётов пыталась совершить налет на г. Саратов. Нашими истребителями и огнём зенитной артиллерии большая часть самолётов противника была рассеяна и в городе не осталось ни одного самолёта.

ВОЗВРАЩЕНИЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июня. (Спец. корр. ТАСС). В конце апреля, сообразив об одном из успешных налетов большой группы советских самолётов на глубокие вражеские тылы, Советское Информбюро указывало, что все самолёты, за исключением одного, вернулись на свою базу. На-днях вернулась на свою базу летчик, который вел этот самолёт, — гвардии старший лейтенант Григорий Прокофьевич Ковбаса. Около сорока дней пробыл он во вражеском тылу Тов. Ковбаса рассказывает:

— Это был мой пятнадцатый вылет на бомбежку дальних баз. Подхода к объекту, и попал в зону плотного зенитного огня. Правый мотор получил повреждение и заглох. Самолёт стал терять высоту. Но я продолжал идти строго по курсу. В районе военных объектов уже пылали огромные пожары. Зайдя на свою цель, я уложил бомбовый груз по назначению.

Предстоял тяжёлый обратный путь. Самолёт шёл на небольшой скорости и продолжал терять высоту. Отстреливаясь от «Мессершмиттов» и обходя препятствия, я вынужден был покинуть территорию. Неожиданно, в результате новых повреждений, отказал второй мотор. Остался один выход — прыгать с парашютом и продолжать бой на земле. Так я очутился в глубоком тылу врага. Не теряя времени, ползуясь темнотой, я пошёл на восток. До сих пор мне пришлось только делать шаг на вражеских тылах, а теперь я видел своими глазами, что означает холмистые гитлеровские. Ногами я проложил совершенно разрушенные деревни и села. Яркая случалась в избух. Поможенные женщины со страхом открывали двери и, когда узнавали, кто я, на их глазах бросали слезы. Много страшных повестей услышал я от них. В одной из деревень гитлеровцы загляли всех жителей в избу и положили её. Спорили ли в чем не повинные люди. В огне погибла русская деревня. Это была бессмысленная жестокость.

На одиннадцатую ночь я услышал выстрелы. Партизаны! — решил я. Действительно, партизаны вели бой, но прорваться к ним не удалось: не знал обстановки, а я мог напориться на фашистские патрули. Случайно ночью стрельба возобновилась. За ночь я разбрался в обстановку и лесом вышел в партизанскому отряду. Партизаны свесили по радио с нашим командованием и тепло приняли меня. Здесь я видел карабины и вместо с народными жителями участвовал в боевых операциях. Нам удалось истребить скважного и машины командира гарнизона, зернохранилища.

В начале июня мы оборудовали посадочную площадку, и за мной прилетела мой боевой друг гвардии лейтенант Тимофей Тарасов. С ним вместе мы летали на бомбардировку. С сожжёнными растапливая и с замечательными друзьями — партизанами встретились. То, что я здесь увидел и пережил, а риска не смел забыть. Ещё с большей ответственностью и наивности летать на самолёту врагу, который оступается на нашу землю, истребляет мирное население. В. МЕДВЕДЕВ.

Второй Государственный Военный Заём

451.436 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

По последним данным Республиканского управления сберегательными талонами, общая сумма подписки на заём среди трудящихся Советской Грузии составила 451.436 тысяч рублей. Намечена к реализации сумма превышена на 137.436 тысяч рублей.

Подписка на заём среди рабочих и служащих составила 196.458 тысяч рублей против намеченной суммы реализации займа в прошлом году в 165.000 тысяч рублей.

На счёте заём реализован на 204.982 тысячи рублей в то время, как намеченная сумма подписки колхозников в прошлом году составляла 72.440 тысяч рублей.

Подкодами и прочтением подписка на заём оформлена на 49.996 тысяч рублей.

В счёт подписки на заём колхозниками Грузинской ССР внесено наличными 161.526 тысяч рублей. От колхозов и промаргелей наличными деньгами поступило 29.738 тысяч рублей, от рабочих и служащих — 2.210 тысяч рублей. Таким образом, наличные взносы в счёт подписки на заём составили по республике 193.474 тысячи рублей.

ПОДПИСКА В ТБИЛИСИ

По уточненным данным, общая сумма подписки на Второй Государственный Военный Заём среди трудящихся Тбилиси составила 86.181 тысячу рублей. Намечена к реализации сумма превышена на 14.181 тысячу рублей.

По району им. 26 комсомоларов подписка составила 17.406 тысяч рублей.

по району имени Берда — 16.279 тысяч рублей, по Сталинскому району — 15.586 тысяч рублей, по Ленинскому району — 12.931 тысячу рублей, по Орджоникидзевскому району — 9.464 тысячи рублей, по Кировскому району — 7.888 тысяч рублей и по Малотовскому району — 6.577 тысяч рублей.

Соревнование горняков угольных районов Грузии

Слёт стахановцев Ткибули

ТКИБУЛИ. (По телегр. от наш. корр.). Первые дни Ткибули собрался 11 июня на слёт, посвящённый соревнованию с тиварчельскими горняками.

Тепло встретили участники съезда представители горняков Тиварчели.

Слёт открыл председатель Ткибульского райкома союза угольщиков т. Сопромадзе. Выступивший первым секретарь Ткибульского райкома партии тов. Джабеладзе призвал горняков Ткибули по-большевистски выполнять обязательства, взятые в соревновании с тиварчельцами.

Назаводобойщики орджоникидзев т. Квеквекияри от имени коллектива 4-го участка тиварчельской шахты имени Сталина вызвала на соревнование 3-й участок шахты «Западная».

— Мы обязуемся, — сказал он, — выполнять месячные задания на 110 проц., повысить производительность на 5 проц., снизить себестоимость на 3 процента против плана. Сам я вызываю на соревнование лучшего добыщика шахты «Западная» т. Красногвоздана.

В ответном слове начальник 3-го участка т. Ницхуа и забойщик т. Красногвоздана горно откликнулись на вызов тиварчельцев, заверили слёт, что с честью выполнят свои обязательства. На

За высокое качество угля

В борьбе за высокое качество промышленной продукции особая роль принадлежит горнякам угольных районов.

Содержание зольности в угле отрицательно сказывается на качестве угля. Повышение зольности хотя бы на один процент вызывает возмещение пережогом угля для металлургических процессов на 3 процента и на каждые отгружаемые 2.000 тонн требуется один дополнительный железнодорожный вагон.

В деле повышения качества угля многое предстоит сделать на шахтах Тиварчели и Ткибули. Так, в 1-м квартале 1943 года трест «Ткибульуголь» отгрузил 23.3 процента и трест «Тиварчелуголь» — 5,9 процента бракованного угля. Со стороны рента предпринят в 1-м квартале поступила жалоба на случай получения тиварчельского угля с зольностью, превышающей утверждённый стандарт. Это отрицательно сказалось на технологическом процессе предприятий, в частности, производительность котлов упала на 50 процентов и одновременно снизилось качество выпускаемой продукции.

Помимо зольности, большое значение имеет пористость (по величине кубов) выход угля. Смешение углей разных сортов недопустимо. Однако случаи смешения различных сортов угля также имели место в 1-м квартале на шахтах «Ткибульуголь». На 8-ском заводе в результате этого снизилась производительность печей, повысилась удельная расход топлива и сырья.

Постановлением СНК СССР от 12 февраля 1943 г. контроль над качеством угля и сланцев, добываемых на шахтах и отгружаемых потребителям, возложен на Главснаббугль при СНК СССР. На основе

этого постановления в Главснаббугль и его подразделения и контролёры были созданы контрольно-прямочный аппарат.

В подразделениях «Закавказнебугль» и его Ткибульуголь и Тиварчелуголь контрольно-прямочный аппарат был укомплектован к 1 апреля 1943 года. За истекшие два с половиной месяца достигнуты первые успехи. Так, в апреле количество отгружаемого бракованного топлива уменьшилось по тресту «Ткибульуголь» до 5,2 процента, по тресту «Тиварчелуголь» — до 0,7 процента. Работа Центральной богатейшей фабрики «Тиварчелуголь» способствует выпуску высококачественного угля (концентра), не уступающего по своим лантам первосортным углям других бассейнов Советского Союза.

В мае все ещё продолжался случай отгрузки бракованного топлива с шахт «Ткибульуголь», несмотря на закреплённые отгрузки контролёрами-прямочниками «Закавказнебугля». Материалы на виновников отгрузки бракованного топлива переданы в прокуратуру. Тресту «Ткибульуголь» необходимо улучшить паспортный выход угля, дать больше угля крупных классов, совершенно прекратить отгрузку брака.

Сейчас между горняками Ткибули и Тиварчели с новой силой развернулось социалистическое соревнование. В этом соревновании горняки угольных районов Грузии должны добиваться не только увеличения добычи, но и непрерывного улучшения качества добываемого и отгружаемого угля.

С. ШАРНЯ, начальник управления «Закавказнебугль».

Выполнение плана весеннего сева по Грузинской ССР на 10 июня 1943 года

(По данным Наркомзема Грузинской ССР)

Table with columns: РАЙОНЫ, Восток засеяно, Юго-запад засеяно, Юго-восток засеяно, Северный засеяно, Южный засеяно, Северный засеяно, Южный засеяно, Северный засеяно, Южный засеяно. Rows list various districts like Abkhaz ASSR, Adjara ASSR, etc.

